

指明合作正确方向 提振全球发展信心

——习近平主席在第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会上的致辞引发国际社会热议

□新华社记者

第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会7日在圣彼得堡举行。中国国家主席习近平出席并发表题为《坚持可持续发展 共创繁荣美好世界》的致辞。国际社会认为习近平主席的致辞高屋建瓴、坦荡坚定,有力提振了国际社会对中国和全球可持续发展前景的信心。

指明正确方向 契合共同诉求

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所亚太研究中心首席研究员亚历山大·洛马诺夫认为,习近平主席致辞中提到的秉持可持续发展理念、完善全球治理、注重生态保护、加强科技合作等内容,非常积极且具有建设性。

韩国成均馆大学中国大学院金融学教授安玉花说,全球化是不可逆的浪潮。必须通过互利共赢的合作来推动改善全球治理,从而实现世界的可持续发展。正如习近平主席所说,面对变局,群策群力、合作共赢是各方的正确选择。中方提倡开放型经济和多边主义,这必将对世界经济稳定、可持续增

长起到重要促进作用。

澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔说,现在越来越多的国家意识到,坚持多边主义对于维护世界经济秩序至关重要。可持续发展符合世界各国发展的方向和选择。

德国联邦议院德国-中国小组副主席罗比·施伦德在现场聆听了习近平主席的致辞。他说,习近平主席号召各国和友好共赴、合作解决人类共同面临的全球性问题,这一点给他留下深刻印象。

阿根廷国际关系理事会中国问题专家卢卡斯·瓜达尔说,中国提出的合作方向体现了互利互惠的原则,中国提出可持续发展的方案为世界提供了一个更广阔的视角。

中国行动兑现承诺 创造发展机遇及世界

巴西瓦加斯基金会大学圣保罗工商管理学院教授利贾·毛拉·科斯塔说,很赞成习近平主席致辞中关于“将共建‘一带一路’同落实联合国2030年可持续发展议程有效对接,统筹协调好经济、社会、环境之间关系,走绿色、低碳、可持续发展之路”的观点,中国此举将惠及世界各国人民。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯认为,习近平主席在致辞中提到“中国始终坚定不移履行可持续发展承诺”,近年来中非合作实践和成果充分反映了这一点。

南非金山大学国际关系专业教授加思·谢尔顿也认为,“一带一路”倡议是中国对世界的巨大贡献,为发展中国家带来重要机遇。非洲国家应搭上“一带一路”的快速列车,以实现更大发展。

哈萨克斯坦2050战略信息社中国问题专家奥尔扎斯·别伊先巴耶夫说,习近平主席提出的“一带一路”倡议足以证明中国在可持续发展领域所做出的努力。这一倡议与大欧亚伙伴关系倡议的对接必能推动欧亚大陆的多边经济合作。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,“一带一路”倡议为沿线国家的经贸发展注入新的活力。泰国政府积极响应“一带一路”倡议,将之与“泰国4.0”规划相结合,其结果必将是相辅相成、合作共赢。

展现大国责任担当 提振全球发展信心

肯尼亚中非问题专家爱德赫雷·卡

文斯说,当前世界各国的利益交织在一起,没有国家可以在孤立中发展。习近平主席在致辞中强调中国将发挥负责任大国作用,展现携手推动可持续发展、共建人类命运共同体的决心,这非常令人振奋。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示,中国在发展自己的同时,真诚帮助其他国家解决发展中的难题,得到了其他国家尤其是发展中国家的高度认可与肯定。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫说,中方主张在牢固的双边基础上开展合作,为发展政治经贸关系与他国共同创造新平台,俄方对此表示支持并积极响应。

法国巴黎第八大学教授、中国问题专家皮埃尔·皮卡尔说,习近平主席所倡导的可持续发展理念着眼于人类长远发展,显示了中国的责任担当,将有助于构建人类命运共同体美好未来。

(参与记者 刘洋 陆睿 白旭 姜晨怡 任珂 倪瑞捷 宫若涵 王守宝 荆晶 张继业 汪谨 杨臻 梁辉 徐永春 梁海)

(新华社北京6月8日电)

圣彼得堡的中国智慧

□新华社记者 韩冰

涅瓦河畔,圣彼得堡国际经济论坛,中国智慧熠熠生辉。中国国家主席习近平7日在出席论坛全会时发表致辞,面对世界百年未有之大变局,中方愿同国际社会一道,合力打造开放多元的世界经济,努力建设普惠包容的幸福社会,致力构建人与自然和谐共生的美丽家园,携手开辟崭新的可持续发展之路。

高屋建瓴、坦荡坚定的中国主张为世界指明了治病除弊的方向。近年来,全球经济增长阴晴不定,单边主义、保护主义逆流此起彼伏,恐怖袭击、难民潮等问题难以速解,气候变化等环境难题日益凸显。世界期盼合作共赢,渴望发展前行,呼唤人与自然和谐共生。

在纷繁复杂的局势中,中国高举开放合作的旗帜,提出携手开辟崭新的可持续发展之路,将合作、发展、可持续这三大时代诉求有机地结合在一起,指出了可持续发展是破解当前全球性问题的“金钥匙”,找到了能够遏制单边主义和保护主义、凝聚世界各国携手并肩的最大利益契合点和最佳合作切入点。

众多海外学者和政界人士认为,中国主张展现了共建人类命运共同体的决心,释放了促进合作的强劲信号,令人振奋。法国巴黎第八大学教授、中国问题专家皮埃尔·皮卡尔说,习主席所倡导的可持续发展理念,着眼于人类长远发展,显示了中国的责任担当。

在圣彼得堡发表的中国主张内涵丰富,系统扎实,彰显了中国立己达人的天下胸怀。从“不断扩大对外开放,放宽市场准入”到“继续打好精准脱贫攻坚战”,再到“坚决打赢蓝天、碧水、

净土三大保卫战”,中国处处从自我做起,力争行为世范;另一方面,从“愿同各国分享包括5G技术在内的最新科研成果”到“愿同各国就减贫、社保等课题加强交流合作”,再到“将在对外合作中更加注重环保和生态文明”,中国敞开胸怀拥抱世界,诚意实实在在。

中国主张的坚实支撑来自中国的笃行。近年来,中国推动共建“一带一路”结出累累硕果,同联合国2030年可持续发展议程在目标、原则、实施路径上高度契合。不久前在北京举办的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,更为世界带来共商共建共享和开放、绿色、廉洁的东风,为推动各国共同走绿色、低碳、可持续发展之路增添新的动力。

“中国促进绿色发展的努力不仅符合中国的需求,还为世界树立了榜样。”美国约翰·霍普金斯大学保罗·尼采高级国际问题研究所中国问题专家塞斯·卡普兰说。

中国致力于做国际社会的建设者而不是破坏者,做架桥者而不是挖沟者。负责任、有担当的大国风范,兼诚意、重实效的中国行动赢得世界认同。各方普遍认为,中国不搞本国优先的自私哲学,不搞你输我赢的零和博弈,而是将自身发展寓于全球发展,在同各国良性互动中实现普惠共赢。

放眼当今寰宇,和平与合作潮流浩浩荡荡,世界多极化、经济全球化不可逆转,同时新课题、新挑战层出不穷,不确定、不稳定因素明显增多。在这样一个风云激荡的时代,中国不为任何风险所惧,不为任何困难所阻,始终站在历史前进的正确一边,始终站在绝大多数国家共同利益一边,为乱云飞渡的世界带来穿透乱局的温暖阳光。

(新华社北京6月8日电)

发挥媒体外交优势,推动新时代中俄关系发展

——中央广播电视总台在圣彼得堡国际经济论坛举办多项活动

新华社圣彼得堡6月8日电 (记者 鲁金博)6月7日,中国中央广播电视总台与俄罗斯会展基金会在圣彼得堡签署战略合作协议,《中俄友好城市》系列微视频发布会也同时举行。中共中央宣传部常务副部长王晓晖,中共中央宣传部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,俄罗斯联邦数字发展、通信和大众传媒部副部长沃林,中国驻俄罗斯使馆及中俄两国媒体代表等参加活动。

根据中央广播电视总台与俄罗斯

会展基金会签署的协议,双方将在圣彼得堡国际经济论坛和东方经济论坛框架下,秉承平等、互惠、相互公开的原则,在中俄两国媒体领域加深合作,双方将加强新闻信息交流、推介各自举办的相关活动,为两国受众提供更多客观真实的媒体信息。

慎海雄在致辞中表示,在新时代中俄全面战略协作伙伴关系向更高水平更大发展迈进的大背景下,双方媒体主动作为,开展更多具有战略意义的合

作,在国际舆论场发出更多正义之声。

俄罗斯会展基金会主席兼首席执行官亚历山大·斯图格列夫感谢中央广播电视总台作为媒体合作伙伴对圣彼得堡国际经济论坛的有力支持,并表示将在双方协议框架下进一步加深双方的合作,推动中俄经济文化交流。

当天,中央广播电视总台还在圣彼得堡国际经济论坛上主办了《中俄友好城市》系列微视频发布会。作为中俄两国媒体加深合作的积极探索和

实践,系列微视频以三维动画短片方式,向俄罗斯青年和网民介绍中俄两国友好城市间的人文交流,加深俄罗斯受众对中国城市的了解和认知。

《中俄友好城市》系列微视频将于2019年中国国庆节前夕在中俄两国国家电视台的频道、官网、社交平台账号等多媒体端口同步发布。

中国国务院新闻办、中央广播电视总台及有关部门负责人等参加了上述活动。

首个世界食品安全日来临 联合国机构呼吁确保食品安全

新华社罗马6月7日电 (记者 李洁)今年的6月7日是首个世界食品安全日。联合国粮农组织当天在总部罗马呼吁人们积极参与世界各地的线上和线下活动,加强对食品安全的关注。

今年世界食品安全日的主题是“食品安全与每个人息息相关”。联合国粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦说:“无论你是农民、农场供应

商、食品加工商、运输商、营销商还是消费者,食品安全都与你息息相关。没有食品安全就没有粮食安全。”

“不安全的食品每年导致约42万人死亡,而这些死亡完全可以避免。”世卫组织总干事谭德塞说,世界食品安全日的设立可提高政府、生产者、操作者和消费者对不安全食品的危害的认识。“在食物从农场生产到放入餐盘的

过程中,我们所有人都可以为确保食品安全尽一份力。”

联合国粮农组织和世界卫生组织负责领导促进世界各地的食品安全工作。粮农组织和世卫组织强调,确保每个人获得安全、营养和充足的食物非常重要,食品安全对于实现可持续发展的两个主要目标——促进健康和消除饥饿至关重要。粮农组织和世卫组织正

联手协助各国预防、管理和应对食品供应链中的风险,并正与食品生产商和供应商、监管机构和民间社会利益相关者合作,共同提高各国生产和进口食品的安全水平。

联合国大会去年12月通过决议,决定自2019年起每年的6月7日为世界食品安全日,以推动各方关注食品安全问题。

首届中国-中东欧国家博览会开幕

6月8日,参观者在一款VR体验仪上体验娱乐项目,所有音视频通过5G网络实时传送。当日,首届中国-中东欧国家博览会在浙江宁波开幕。本届博览会以“深化开放合作、携手互利共赢”为主题,包括主论坛、东欧国家形象展、欧洲商品展等20余场活动。

新华社记者 翁忻昶 摄



用行动践行铮铮誓言 用生命守护北疆安宁

■上接第1版 在派出所工作期间,他以所所为家、身体力行、靠前指挥,主动承担急难险重任务,足迹遍布辖区每一个角落,全面了解掌握辖区的治安状况,时刻把群众安危挂在心上;在基层基础大队工作期间,他牢记服务之本,恪守服务之责,思想上尊重群众,感情上贴近群众,行动上深入群众,工作上依靠群众,多为群众办好事、办实事,受到辖区群众和同事们的广泛好评。

2019年5月初,张恕主动请缨,带队到阿荣旗执行留置看护任务。任务

结束后,张恕深知警力紧张,主动放弃调休,受领任务。6月3日,他奔赴呼和浩特市公安局扫黑除恶专项斗争线索摸排工作。6月4日晚8时许,张恕返回扎兰屯驻呼办事处途中,在小区门口附近,突发疾病倒地,抢救无效去世。

不分昼夜,奋战在扫黑除恶一线 2018年12月30日、31日,赤峰市公安局刑侦支队扫黑除恶专业队民警王琰连续加班两天后,突发心脏病,2019年1月1日抢救无效牺牲,年仅29岁。王琰,赤峰市红山区人,2014年7

月毕业于中国刑事警察学院侦查学专业。2014年8月参加公安工作,就职于赤峰市公安局新城分局国保大队。2015年9月转任赤峰市公安局刑侦支队大要案大队。因工作表现优异,得到领导和同志们的一致认可。

2018年3月,在刑警支队提级侦办的巴林右旗“3·01”专案中,王琰一直坚持守在扫黑除恶工作一线,无论是抓捕、讯问嫌疑人还是整理案件材料,都积极主动参加。在侦办敖汉旗“11·01”专案过程中,王琰与专案组同志一道进驻敖

汉旗康家营子村,白天与办案民警一起找村民收集材料,完善证据。晚上回到驻地整理案卷,工作到深夜。2018年12月29日,王琰与专案组成员由办案地返回刑警支队,王琰放弃假期与家人团聚的机会,在单位整理案卷时突感身体不适,送医后抢救无效去世。

梁永利、张恕、王琰3位同志,用生命铸造了新时期人民卫士的巍巍警魂,是全体民警的好战友、好榜样,彰显了人民警察“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的本色。

中欧班列作为亚欧经济繁荣注入活力

□新华社记者 李萌 朱晟

在德国南部城市慕尼黑举办的国际物流博览会日前闭幕,中欧班列在展会上成为世界各国参展商关注的焦点。

“展会开始两天就接待了四五百位客户,80%都来自欧洲等海外地区。”在渝新欧(重庆)物流有限公司展区,商贸经理陈滔说,可以明显感觉到中欧班列市场需求很大,许多国际客户都在询问有没有延伸开通新线路的计划,期待中欧班列覆盖到更多地区。

记者在展馆内看到,蓝白相间的渝新欧展区格外醒目,一块超大屏幕上播放着中欧班列的英文宣传片,参观咨询的客户络绎不绝。

在本届博览会专门组织的中欧班列论坛上,俄罗斯跨西伯利亚运输协调委员会秘书长根纳季·别索诺夫说,通过与中国伙伴的合作,2018年经俄罗斯境内发往欧洲等地的班列货运量达到55.3万个标准箱,比2017年增加33%。预计2024年,货运量有望提升到170万个标准箱,运输周期将缩短至7天。中欧班列国际合作的繁荣欧亚大陆贸易局面正发挥着越来越显著的作用。

跨里海国际运输线路国际协会副秘书长莱拉·巴特利科娃表示,跨里海国际运输通道涉及6条铁路运输线路和6个港口,连通了中国、哈萨克斯坦、阿塞拜疆、格鲁吉亚、土耳其、罗马

尼亚、波兰等地。以前跨里海地区货物出口不是十分活跃,随着中欧班列国际合作的深化,现在货物转运业务量一直在快速增长。

巴特利科娃说:“中欧班列国际合作正为这个地区的经贸繁荣注入活力。2019年我们计划在跨里海通道完成6万个标准箱的转运,目前正在进一步加强与中国连云港、西安等地的合作,非常期待吸引更多来自中国的货物和班列。”

中国交通运输部欧亚大陆桥国际班列协调服务中心主任武靖宇说,自开行以来,中欧班列开行数量增长迅速,其中成都、重庆、西安等城市开行数量位居前列,在目的地国家中,德国位居首位。与此同时,从欧洲回程班列数量也不断提升。

记者看到,渝新欧展区还展出了中欧班列智能信息系统,实时显示运行信息和各类重要数据的可视化统计图表。渝新欧(重庆)物流有限公司总经理漆丹表示,作为最早开通的中欧班列线路之一,从重庆到欧洲的渝新欧班列运营团队,2011年起步时只有十几人。此后,这一线路用了3年时间突破了100个班次。而今年初以来,渝新欧已开行700多个班次。

“如今中欧班列正探索向高质量、高效益转型。未来,在‘一带一路’建设各方的共同努力下,中欧班列一定会展现出更强大的活力。”漆丹说。(据新华社柏林6月8日电)